

# 撞倒老人因“不敢扶”逃逸

热心路人记下车牌 2天破案

本报热线消息(记者 刘来)

7日在南关大街,一辆摩托车撞倒了准备过马路的老太太。摩托车车主没有停下来救人,而是加速向前逃窜。交警部门通过热心路人提供的车牌号信息,经过1天排查找到了肇事者。

7日18时10分左右,在南关大街泰山集团电线公司门口,出门买菜的69岁泰城市民陈女士在准备过马路时,被一辆驶过的摩托车撞倒。摩托车车主李明(化名)非但没有停车,反而加速度往南驶去。一名路人看到这一

切后骑着电动车追赶肇事者,但是因为车速不及未追上。借着路上的光线,他记住了摩托车的车牌号。

泰安市交警支队一大队事故处理中队冯指导员告诉记者,7日晚上他们赶到事故现场时,追肇事者没追上的好心路人将看到的摩托车车牌号告诉了他们。“由于当时天色不好,他提供的车牌号也不是很准确。经过实地走访和排查,最终将目标锁定为李明。”冯指导员说,警方9日早上到达李明家时,得知他已经去济

南打工了。李明的家人与他通了电话,将情况告诉了李明。在警方讲明利害后,李明同意回到泰安。9日晚,李明坐车回到泰安,10日一早就到了事故处理中队,与中队交警指认了肇事现场并讲述了事情经过,但是肇事的摩托车并没有找到。

“我平时在济南打工,趁着十一回家忙了忙农活,7号那天去了我妹妹家一趟。当时我是骑着摩托车准备回家,没看到路边有行人,右胳膊碰到了过路的老太太。”李明说,看到老太太倒地后,

他想下来扶,但是一想到老太太可能家就在附近住,怕她的家人来了之后揍他,就加油门跑了。心虚的李明骑着摩托车往南行驶了近500米之后,拐到了路东的菜市场。在往菜市场东门行驶的过程中,李明一边骑车前跑一边回头观瞧,在看到有人在后边追之后一时慌了神,连人带车摔倒在地,爬起来后也顾不上扶就往南跑,打了一辆出租车到了妹妹家。8日一早,李明就坐车去了济南。

“心里一直在想着这件事,晚

上也睡不着觉。”李明说,他也想过到派出所自首,但是一直心存侥幸,以为警察不会找上门来,没想到两天之后,就接到了家里的电话。

10日下午,记者在泰安市第一人民医院重症监护室,见到了被撞老太太陈女士的家人。陈女士已经在重症监护室待了两天多,神智一直未清醒,也无法说话。在得知肇事逃逸者已经被交警部门找到时,陈女士的家人都表示很欣慰。

目前,李明已经被行政拘留。

## 工程污水 满地流

9日在泰山火车站广场东侧,财源大街西段的综合改造尚未完成,工程队的污水以及垃圾直接排入车站广场的下水道,形成了一条垃圾污水河。许多司机在这个排水口洗车,还有路人在其大小便,让泰山火车站作为泰山窗口的形象颇受影响。

本报记者 赵苏炜 摄



## 男子打工摔伤全身多处骨折

施工方垫付1万多手术费不露面了

本报热线消息(记者 刘来) 9月28日晚7点左右,他收工后准备回宿舍,没想到由于周围缺乏照明设施,从一楼摔到了地下室,造成全身多处骨折。施工方在垫付了1万多元手术费后就再没去医院。10日,手术费用已经花去5万多元的该男子,因为欠下医院3万多元,已经被停药四天。

10日上午,在泰安市第一人民医院病房内,记者见到了躺在病床上的临沂男子刘先生。今年已经56岁的他,在徂徕山滑雪场温泉度假村一别墅内从事室内装修工作。9月

28日晚7点左右,他收工后准备回宿舍,没想到由于周围缺乏照明设施,从一楼摔到了地下室,造成全身多处骨折。“我们是第二天早上才知道我爸爸摔着了。”刘先生的儿子刘涛告诉记者,他29日早上得知父亲摔伤后赶到医院时,父亲已经动完了手术,体内植入了3块钢板。“手术费一共是5万多元,施工方垫了1万多元块。在我们家人来到医院后,施工方的人就离开了。”刘涛表示,对于他们的答复家人都不满意,准备继续和他们协商,同时,刘涛表示将去劳动仲裁和安监部门,希望通过政府部门帮助解决。

“医生说我爸这伤半年不能下

地,恢复好需要两年,我们现在最担心的是不及时治疗会落下残疾。”刘涛说,他家里的经济条件比较差,也拿不出那么多钱来,现在希望施工方能够承担起责任。

10日下午,记者联系刘涛得知,他和他姐夫去了他父亲打工的地方,和一名包工头及装饰公司的人进行了协商。“对方表示出两万块钱,但不再承担责任。”刘涛表示,对于他们的答复家人都不满意,准备继续和他们协商,同时,刘涛表示将去劳动仲裁和安监部门,希望通过政府部门帮助解决。

破坏风景还有中毒危险

## 草坪内的野菜挖不得

本报热线消息(记者 王伟强) 10日,有市民反映,一些市民为了吃野味,采挖路边、公园草坪内的野菜,不仅破坏了环境,还影响了城市形象。记者了解到,叶子上残留的污染物和农药等,也可能给市民身体健康造成危害。

10日上午,有市民通过本报热线电话反映,个别市民不顾城市形象,采挖路边、公园内的野菜。记者在东岳大街北面的白玉园,发现两位市民蹲在草坪上,一只手提着塑料袋,另一只手用小铁锹挖着野菜。塑料袋内已经盛了小半包的野菜。他们在挖野菜的时候,将一些绿化植被也挖了出来,扔在了一旁,把草坪踩得一片凌乱。发现有人过来时,他们还警觉

地抬起头看了。

当记者问及挖的什么野菜时,其中的一位女士告诉记者,她们是附近小区的居民,挖的野菜是苦菜。昨天路过公园时发现草坪内有野菜,所以今天上午就和老伴一起来了。挖到的苦菜用清水洗洗就能吃了,而且在草坪里,可以说是一种野味了。”这名女士说,她也知道这是公共绿地,但挖点野菜应该没啥问题,再说也没人过来管,所以她们就在这挖了。路过公园的市民宋先生告诉记者,在公园草坪内挖野菜确实有点不应该,不仅破坏了草坪,而且还影响了城市的形象。“如果外地游客看到这种场景,心里会怎么想,对咱们泰安的印象肯定会被大打折扣。”宋先生说。

园林工人鲁中文告诉记者,由于最近几天雨水较多,来挖野菜的市民比较多,他们都对市民进行过劝阻,但是很少有人听。“我们会定期对草坪喷洒灭虫药、除草剂,所以草坪内的植被都含有不少农药,其中的野菜也不能幸免。如果吃了这些野菜,肯定会危害身体健康,甚至有中毒危险,所以市民们最好不要挖草坪内的野菜。”鲁中文说。解放军第八十八医院急诊科主任告诉记者,这些野菜算是野生的,但跟山上、地里那些不同。市区车辆多,粉尘大,这些野菜也在一定程度上受到了影响,既不干净卫生也不安全,吃了可能会伤害身体,建议市民尽量不要采挖、食用草坪内的野菜。

只因网聊时的一句话

## 同窗好友见面就动刀

本报热线消息(记者 邢志彬 通讯员 郭传增)

东平的袁某与同学张某本是关系亲密的初中同学,9日,两人却因为曾在网上聊天时的一句话引发的矛盾而在见面后大打出手,张某被捕,袁某被刑事拘留。

据办案民警郭警官介绍,袁某和张某两人是初中同学,两人平时关系非常亲密。中学毕业后两人到外地打工,一直通过QQ联络。

张某回忆说,两人经常鼓励对方要努力赚钱,以后有了钱就要合伙做生意。结果谁也没想到,从来没有矛盾的好友,却因为聊天时一句不投机的话

开始了相互攻击。

民警介绍,通过调查两人的通话记录发现,两人吵到最凶时,甚至说过要“弄死对方”。

两人从此反目成仇,断绝了交往。国庆假期中,两人都回到老家,并在东平儒原城市广场偶遇。袁某和张某两人谈起往事,越说越不投机,两人就在广场大打出手。袁某拿出随身携带的匕首将张某的胳膊捅伤后慌忙逃窜。

经法医鉴定张某的伤情构成轻伤,嫌疑人袁某很快被抓获,并交代了全部犯罪事实。据了解,现在张某的伤情稳定,嫌疑人袁某以涉嫌故意伤害罪已被依法刑事拘留。

现行中队专抓现行

## 一小时抓了四伙窃贼

本报热线消息(记者 邢志彬 通讯员 任传坤)

9日下午5点,在人流密集的泰山火车站,有四个团伙共六名窃贼先后被泰安刑警大队现行中队民警抓获。

9日下午五点,现行中队的五位民警来到位于泰山火车站东侧的繁华市区蹲守,很快就发现了盗窃惯犯的身影。两名民警上前跟踪,在地下手行窃时被民警当场逮捕。就在民警将这个窃贼押上警车时,对面走过来的8个人看到民警在抓贼,其中五人慌忙打出出租车逃跑,剩下两个青年回头就跑,民警立即追赶。这时,周围摆摊的商贩和路过的五位群众一拥而上,很快把两个小偷制服。

“在这些路上卖东西经常见到这俩贼偷东西,平时敢怒不敢言,这次他们总算被警察抓住了。”一位商贩说。

随后,民警见到一对在婴儿的掩护下、正在对一名大学生的背包下手的夫妻。民警刚喝止他们的行为,男子就迅速从口中吐出一枚刀片在自己脸上一划,顿时满脸鲜血,又将鲜血抹在只有几个月大的婴儿脸上,让女子抱着婴儿逃窜。随后赶到的民警见孩子满脸是血,就准备拨打120急救电话。这时周围围住的群众告诉民警,他们亲眼看见这些血

是狡猾的男子留下的,孩子没有受伤。民警随后将这名女子带回派出所。

下午5点30分,民警又见到两名形迹可疑的人,并一路跟随两人到了他们落脚的宾馆将其抓获。民警从他们住处搜出了大量使用本地号码的手机还有钱包等物品后,两人竟然还大声喊冤。民警将两人和赃物带到大街上让群众指认,并用搜出来的手机拨打失主亲友的电话号码,很快确认了这些手机都是赃物。在事实面前,两名窃贼也认罪伏法。

现行队的另外一位民警陈士栋说,抓捕六名窃贼只用了短短的一小时。这完全依赖前期大量的取证、摸查、准备工作。流窜人员犯罪是泰安作为旅游城市的一个突出特点,他们将继续加大打击流窜犯罪的力度。

据办案民警朱峰介绍,近期泰安的旅客流量一直很高,窃贼作案也越趋猖獗,盗窃案件时有发生。为了将火车站附近的窃贼一网打尽,民警在国庆节前几个月的时间里经常化妆成卖炒栗子、卖奇石的商贩在火车站附近走访观察,逐渐摸清了附近窃贼的特征和作案的规律。在充分掌握窃贼的作案规律后,决定于10月9日对在该区域活跃的窃贼进行集中的抓捕。